



黃埔宣道小學

Alliance Primary School, Whampoa

校訊五十二期

出版日期：2025年12月

地址：紅磡黃埔花園德豐街21號 電話：2336 7742 傳真：2142 8096 網址：www.apsw.edu.hk

顧問：李德衡校長 編輯委員：梁嘉鸞主任、李惠雯老師、蔡嘉麗老師、陳沅彤老師

校長的話

親愛的黃埔宣小家長夥伴和孩子們：

我謹代表本校全體師生向大家送上最誠摯的問候！

感謝家長夥伴一直以來對學校的熱心支持與信任。本年度起我們以「讓每個孩子也能被看得見」的教育願景為核心，努力為孩子建立一個充滿愛與機遇的學習社群。我們深信每個孩子都是天父獨一無二的創造，擁有各自的潛能和天賦。為了讓孩子們的潛能得以展現，學校正透過課程內外的多個平台，建立孩子們的品格強項：

• 實踐「4Love」精神，建立正面價值觀：

我們將「4Love」（愛神、愛人、愛學習、愛生命）精神貫穿於學習與校園生活。這不僅是知識的傳授，更是品格教育上的承諾。

我們鼓勵孩子們透過愛人 (Love Others) 學習分享、合作與尊重差異；並透過愛學習 (Love Learning)，將學習視為探索天父奇妙創造的過程，培養終身學習的態度。當中如早前10月中旬開啟的小一及小五「大手牽小手」關愛計劃，全體老師參與並擔任關顧導師，讓孩子學習如何關懷與服務他人，學會「愛與被愛」，並把關愛自己的「學兄學姊」的情誼延續。

• 提供多元平台，展現自我強項：

學校提供多元化的平台和機會，讓每個孩子都有展現自我的機會。無論是學術成就、藝術才華，還是體育運動上的突破，我們都不吝嗇正面讚賞，鼓勵孩子互相支持。如11月中旬舉行的小一主題學習周，便是一個讓孩子發揮品格強項的體驗式學習機會。

• 前瞻視野，培養未來領袖：

我們積極推動教師參與高水平培訓，將所學轉化為課程革新。我們已獲得資助進行創新教育計劃，將服務學習與AI數位科技整合，讓孩子透過身體力行在認識社會議題及「社企」的意義後，運用創意和科技回饋社會，培養具備創新能力與社會責任感的未來公民。

家校同行，點亮孩子的未來

我們深信，當孩子感受到被看見、被肯定時，他們會更有自信地去探索和學習。這份自信將是他們終身受用的寶貴財富。學校與家長們是緊密夥伴，我們將繼續與您彼此同行，共同見證孩子們的成長與進步。期待在未來的日子裏與各位家長夥伴攜手合作，共同為孩子們的成長努力。

在此祝福大家生活愉快，身心靈健康，主恩滿溢！

李德衡校長



恭喜普通話集誦隊在香港學校朗誦節獲得冠軍



每位「讚賞之星」都是由班內同學共同選出
有良好品格的同學



與天津市體育局副局長李珊切磋球技，
女子排球校隊備受鼓舞



天津市體育局代表團與運動校隊進行體育交流



學生利用編程機械人準備「射龍門」



學生利用 matatalab 進行體驗活動



不同年級的同學們都非常投入參予 matatalab 體驗活動



同學們利用 kahoot 進行數理問答比賽，氣氛十分緊張刺激

數理日



同學們以「四社熊貓培育大冒險」為題，培育各社熊貓並取得能量值。當天活動豐富，包括課室體驗活動、攤位遊戲及數理問答比賽等。同學們運用編程知識及已有數理知識進行解難及跨學科活動，充分發揮團體精神及凝聚力。活動中更能加深同學對國寶熊貓的認識，加強同學對國民身份的認同。同學們熱情投入，樂在其中，不但激發了解難精神，更在完成任務後獲得能量值，幫助各社可愛的熊貓健康成長。

「友愛童盟」校園反欺凌計劃

本校積極響應香港小童群益會的「友愛童盟」校園反欺凌計劃。我們在生命成長課中為每級推行了六節社交情意成長課。課程內容豐富，透過繪本啟發及體驗活動，讓學生深入思考相關主題並有機會實踐。同學們投入課堂，樂於分享，有效提升了社交情意能力，共同營造一個友愛的校園環境。



一年級同學於友愛童盟課程中學習如何正確地表達個人情緒。



於友愛童盟三年級課程中，同學學習到「拒絕欺凌，我可以說不」的重要課題。

五年級生命成長科延伸課程 ——實踐愛課程



體育科邀請了機構到校帶領五年級同學進行活動，與生命成長科課程上互相配合，教導同學如何關愛與幫助傷健人士。

去年參與「眾心行善」校園夥伴計劃，本校以社會共融為主題，期望培養學生的感恩、同理心與尊重。我們舉辦了多場義工學生講座，「蒙眼午餐」及傷殘體驗活動（與體育科合作），讓同學親身認識社會。



五年級「實踐愛」延伸課程「蒙眼午餐」活動，同學們互相幫助，體驗視障人士，李校長也特意到場支持同學。

成都藝術文化交流團

學校在六月舉辦四川文化交流之旅，二十四位視藝校隊成員深入體驗了當地豐富的文化與藝術內涵，收穫豐碩。

在文化體驗方面，同學們不僅在都江堰熊貓樂園親手製作熊貓食物「窩窩頭」，更前往川菜博物館，認識川菜的歷史與文化底蘊。晚上，大家欣賞了精彩的川劇表演，近距離感受四川傳統表演藝術的獨特魅力。

藝術交流層面，同學們參觀了三星堆博物館，透過青銅神樹、黃金面具等古代文物，體會古蜀文明的藝術成就與神秘色彩。隨後，大家遊覽了融合傳統與現代的寬窄巷子，並在 iSTART 兒童藝術節—A4 美術館中，欣賞來自鄉村和城市的兒童藝術作品，也欣賞了美術館獨特的建築，擴闊了藝術的視野。

此外，同學們也前往成都市金沙小學，與當地學生一起做早操、體驗課堂，並舉行姊妹學校簽約儀式，為未來的文化交流奠定基礎。

是次交流不僅讓同學們深入認識四川的文化藝術特色，更在互動中促進了兩地學子的情感連結與藝術啟發。



近距離觀察可愛的大熊貓



三星堆博物館



黎副校、彭主任和視藝校隊欣賞川劇表演

教師專業發展——澳洲教育交流： 深化全人教育 啟發孩子未來



Visit Australian
Christian College

今年 8 月暑假期間，李校長與黎副校長連同屬會國際學校及中小幼共 17 間學校的領導層，圓滿完成為期十天的澳洲基督教學校交流團。此行旨在考察當地實行「基督教全人教育」的優秀學府。這次集體學習不僅強化了屬會間的緊密合作，更為我們帶來了專業啟迪。我們深刻體會到，教育的核心在於將信仰內化為辦學根基，使教育成為一場生命的影響。

在品格培養方面，澳洲學校展現出系統化思維。例如，Pacific Hills Christian School 透過社區服務實踐「僕人式領導」；Australian Christian College 則強調培養學生的韌性 (Resilient) 和自制 (Self-Controlled) 等關鍵內在品格。在校園管理方面，Regents Park Christian School 運用「正向行為學習」(PBL) 框架，配合統一的行為準則和獎勵制度，有效預防問題，營造了一個安全、積極、有愛的學習環境。同時，學校致力於深化信仰與學術課程的融合，確保基督教價值觀自然融入各學科。

這次交流啟發本校，未來將致力於把寶貴經驗融入教學，特別是深化教師專業發展，推動「個人化」與「自主學習」的教學模式，以發掘學生潛能。我們深信，透過系統化的學習與愛的澆灌，定能實現聖經的教導：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴言 22:6）我們將努力創造一個積極、有愛的環境，幫助孩子們在知識、品格和信仰上全面發展，從容應對未來挑戰。



Kowloon Tong Church of the Chinese Christian & Missionary Alliance
2025 School Principals' Study Tour to Australia
01-10 August 2025

Pacific Hills Christian School



Australian Christian College

校友會使命



李德衡校長、蔡婉英前任校長、顧問老師及新一屆理事會成員合影

校友會一直以來致力於加強校友與學校之間的緊密聯繫和溝通，更是為在校學生和所有校友提供互助、交流與共同成長的重要平台。校友會透過舉辦各類有意義的活動，如講座分享、義工服務、聚會聯誼等，以增進校友們對母校的歸屬感，我們鼓勵並善用校友在社會各界的寶貴資源和經驗，為在校的學弟學妹們提供切實的支持與啟發。

本年度的校友會會員大會（AGM）已於八月二十二日（星期五）下午在學校內圓滿舉行。當日李德衡校長、蔡婉英前任校長親臨指導，以及老師及家長的熱情參與，為大會增添了光彩。會上，各項議程順利進行，更迎來了大家最期待的環節——新一屆理事會成員選舉。

在校友們的踴躍支持下，我們非常高興地宣布，今年共收到九位來自不同屆別、熱心服務母校的校友參與選舉，體現了薪火相傳的寶貴精神。他們將肩負起帶領校友會邁向新里程碑的重任。

同時，梁佩汶副校長、黎慧蘭副校長、梁嘉鸞主任以及梁嘉儀主任擔任顧問，為校友會提供寶貴的意見和指導。

新一屆理事會成員承諾將秉承創會宗旨，以更積極、專業的態度，為校友和母校服務。我們深信，校友會定能匯聚更多資源，發揮更大力量，使校友會成為學校發展中不可或缺的堅實夥伴。

讓我們攜手同心，共同支持新一屆理事會的工作，期盼未來有更多機會凝聚校友力量，為我們美麗的校園添磚加瓦，共創更美好的明天！



左至右：

梁嘉鸞主任、梁佩汶副校長、潘詠欣小姐、陸雪盈小姐、陳沅彤小姐、蔡婉英前任校長、李德衡校長、盧栢謙先生、霍安兒小姐、梁嘉儀主任

衷心感謝以下新一屆校友會理事會成員：

職務	姓名	畢業年份
主席	盧栢謙先生	2004
副主席	梁家晞先生	1999
文書	霍安兒小姐	2004
聯絡	陳沅彤小姐	2006
總務	鄭尚賢先生	2008
司數	葉皓恩小姐	2013
司庫	李天恩小姐	2016
康樂	陸雪盈小姐	2017
康樂	潘詠欣小姐	2017



不同屆別的畢業生在開學第一天回校探老師

校友會主席分享

盧栢謙先生 Anthony

大家好，我是本校 2004 年畢業生盧栢謙。小學生活多姿多彩，回想起來當中令我最難忘的時刻應該就是代表學校參與學界游泳賽事的經歷。還記得那是我受傷後復出的首場比賽，我與隊友並肩作戰，最終獲得團體接力第三名，而老師和隊友當時給我的支持與鼓勵至今仍在耳邊迴響。那一次的經歷讓我體會到學業成績固然重要，但培養個人興趣同樣不可忽視，因為興趣是成長路上的減壓良方，更是引導人生方向的催化劑。

今年，我有幸成為校友會主席，與來自不同年代的畢業生組成理事會。我們擁有一個共同且堅定的信念：期望團結更多校友，讓他們在畢業後仍能共同成長。



小學時，Anthony(左一)與隊友獲得團體游泳接力比賽第三名





學生校外比賽獲獎項目

上表是 2025 年 9 月至 11 月初本校學生參加校外比賽部分的獲獎項目，
如欲知悉最近期的獲獎項目或各大傳媒訪問本校的報導，請大家瀏覽本校網頁：www.apsw.edu.hk

